Aula pratica 11 - 15 Dezembro 2003

Exercicio de avaliagao A:
a) Calcule o nimero de Gédel do programa < Z(2)5(2)7'(2,1) >

?

Resolucao:

< Z(2)S(2)T(2,1) >) = 7(B(Z(2)), B(S(2)), B(T(2,1))) =
7(4,5,6) = 24 4210 4 217 _ |

Caleulos auxiliares:
— B(Z(2)=4.2-1)=4
— B(SQ2)=4.2-1)+1=5
— BT2,1)=4m72-1,1-1)+2=47(1,0) +2 =4.(2".(20+1) = 1) +2 =6

b) Qual é o programa URM cujo nimero de Godel é 26877
Resolugao: 771(2687) =< J(2,1,1)S(1)S(1) >
Calculos auxiliares:

— Célculo de 771(2687)

— 2687+1 = 2688 = 27+ 2%+ 2! o que significa que 77(2687) tem 3 componentes
ou seja, é 771(2687) = (ay, as, az), e o programa é < 3 1(ay)B 1 (az)B3 (a3) >
— a1 =7
as=9-7—-1=1
az=11-7—-1-2=1
e portanto 771(2687) = (7,1,1)

— Célculo de py = p3 = B71(1)
— 1=4.0+1 e portanto pa(= p3) é um comando do tipo S(n) com n =0+ 1
pelo que py = p3 = B71(1) = S(1)
— Célculo de p; = 71(7)

— 7 =4.1+3 e portanto p; ¢ um comando do tipo J(m,n,q) com (m,n,q) = (1)
- 5_1<1) = W(ﬂ—(m - 1,TL - 1)>q - 1)

— 14+1=2=2"x1 pelo que
1) =(1,(1-1)/2) = (1,0) e portanto T(m —1,n —1)=1eq—1=0



— 14+1=2=2"x1 pelo que
1) =(1,(1-1)/2) =(1,0) e portantom —1=1en—1=0

pelo que py = 71(7) = J(2,1,1)

Exercicio de avaliagcao B:
a) Calcule o nimero de Gédel do programa < Z(3)7'(3,1)S(1) >

Resolucao:

V< Z(3)T(3,1)S(1) >) = 7(8(Z(3)), B(T(3,1)), B(S(1))) =
7(8,14,1) = 28 + 223 4 2% _ |

Céleulos auxiliares:
- B(Z(3))=4.3-1)=8
- pBS1)=4(1-1)+1=1
— BTGB, 1) =43 —1,1-1)+2=47(2,0) +2 =4.(22.20+ 1) — 1) +2 = 14

b) Qual é o programa URM cujo nimero de Godel é 20577
Resolugao: 771(2057) =< S(1)S(1)J(2,1,1) >
Célculos auxiliares:

— Calculo de 771(2057)

— 205741 = 2058 = 2! +23+2M 0 que significa que 771 (2067) tem 3 componentes
ou seja, é 771(2067) = (a1, az, az), e o programa ¢ < 37 (a1)5" " (az2)B ™ (az) >
—a; =1
aa=3—-1-1=1
az=11-1-1-2=28

e portanto 771(2067) = (1,1,7)
— Célculo de p; = ps = 371(1)
— 1=4.0+1 e portanto p;(= ps) é um comando do tipo S(n) com n =0+ 1

pelo que p; = py = 71(1) = S(1)
— Calculo de p3 = 3747)

— 7 =4.1+3 e portanto p3 ¢ um comando do tipo J(m,n, q) com (m, n, q) = £ (1)
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- &) =a(r(m—-1,n—-1),q—1)

2! % 1 pelo que
1) =(1,(1-1)/2) = (1,0) e portanto T(m —1,n —1)=1leq—1=0
2



